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Un réseau de navettes gratuites est 9 6 8 7
mis en place entre des parkings si-
tués aux abords de la ville et les
principaux sites de la ville.

Le graphe ci-contre indique les
voies et les temps des liaisons, en
minutes, entre ces différents sites. 4 3 5 10
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1. Peut-on envisager un itinéraire qui relierait le parking P a la gare G en desservant
une et une seule fois tous les sites?

2. Peut-on envisager un itinéraire qui emprunterait une et une seule fois toutes les
voies?

3. Déterminer un trajet de durée minimale pour se rendre du parking P a la gare G.



Sujet 3
On a schématisé ci-dessous une partie du plan du métro londonien par un graphe I' dont les
sommets sont les stations et les arétes sont les lignes desservant ces stations.
Chaque station de métro est désignée par son initiale comme indiqué dans la légende.
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En utilisant 'algorithme de Dijkstra, déterminer le trajet permettant de relier la station
Westminster a la station King's Cross St Pancras en une durée minimale. On précisera
cette durée.



Sujet 4

Un parc de loisirs propose a ses visiteurs des parcours d’accrobranches.
Les différents parcours sont modélisés par le graphe I ci-dessous o1 les sommets
correspondent aux cinq arbres marquant leurs extrémités. Chaque parcours est re-
présenté par une aréte du graphe et peut étre réalisé dans les deux sens.

@

1. L'organisateur du parc de loisirs souhaite que les visiteurs puissent, s'ils le
souhaitent, réaliser un itinéraire complet d’accrobranches, c'est-a-dire un
itinéraire empruntant une fois et une seule chaque parcours et en commen-
cant cet itinéraire par 'arbre numeéro 1.

Justifier que ce souhait est réalisable et proposer un tel itinéraire.

2. Onnote M la matrice associée au graphe I' en considérant les sommets pris
dans l'ordre croissant des numéros d'arbres.

a. Ecrire la matrice M.
b. On donne, ci-dessous, les matrices M? et M3,
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L'organisateur du parc de loisir souhaite organiser des « itinéraires ex-
press » qui débuteront a I'arbre numéro 1, emprunteront trois parcours
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Cette courbe passe par les points I, ] et K de coordonnées respectives (2; 8,1),
(10; 2,5) et (20; 0).

La fonction f est définie sur [0; 20] par

f)=ax®>+bx+c

ol 4, b et ¢ sont trois nombres réels.

400a+20b+c = 0

a. Justifier que a, b et c sontsolutionsdusysteme:{ 100a+10b+c = 2,5

4a+2b+c = 8,1

b. Déterminer les matrices X et V pour que le systéme précédent soit équi-

valent a
400 20 1
UX=V ou U=|100 10 1].

4 2 1

c. Déterminer a, b et c.



